

*В диссертационный совет Д 999.203.02  
по экономическим наукам при ФГАОУ ВО  
«Южный федеральный университет»,  
ФГАОУ ВО «Крымский федеральный  
университет имени В.И. Вернадского»*

### **ОТЗЫВ**

*на автореферат диссертации Писарской Оксаны Викторовны на тему:  
«Механизм неоиндустриализации экономики: структурная модель, условия и  
технологии реализации», представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – Экономика и  
управление народным хозяйством: экономика, организация и управление  
предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)*

В поиске новых источников конкурентных преимуществ в условиях смены очередного этапа технико-экономического развития национальные правительства развитых и развивающихся стран усиливают структурную стабильность и наращивают индустриальный потенциал экономики, используя для этого различные стратегии, механизмы и инструменты. Для России в сложившейся геополитической ситуации восстановление промышленного производства представляется возможным за счет обновления материально-технической и инженерной базы научно-производственных комплексов, развития и использования собственного научно-технического потенциала. Однако реализация такого вектора сталкивается с проблемами устаревшей материально-технической базы, разрыва связей между наукой и производством, высокой дифференциации уровня развития территориальных образований. С учетом этого, восстановление и развитие промышленности на качественно новой научно-технической основе, достижение целей реиндустриализации и неоиндустриализации требует применения методов территориально-отраслевого планирования на единой теоретической платформе, создания институтов развития, конвергенции науки и производства, создания точек концентрации инновационно-технологического потенциала при активном участии в данном процессе субъектов из государственного и частного секторов экономики. Фактически в данном случае речь идет о комплексе методов и инструментов формирования механизма новой индустриализации экономики. Таким образом, диссертационное исследование Писарской О.В. на тему «Механизм неоиндустриализации экономики: структурная модель, условия и технологии реализации», направленное на развитие концептуальных основ и разработку механизма неоиндустриализации

экономики, поиск инструментов и технологий модернизации для перехода к новой модели научно-технического развития является актуальной и востребованной.

Анализ автореферата позволил выделить наиболее значимые с научной точки зрения результаты представленного диссертационного исследования. Уточнены концептуальные представления об экономическом содержании неоиндустриализации (с. 13), что дало возможность автору разработать модель механизма неоиндустриализации и определить динамические аспекты его формирования (с. 14-16).

Разработана методика оценки уровня и условий неоиндустриализации экономики, практическая апробация методики и соответствующие расчеты проведены на примере конкретных регионов, входящих в состав Южного федерального округа (с. 17-20 автореферата). Достоинством предложенного инструмента оценки является комплексный учет структурных, инновационных, информационных, экономических, социально-экологических аспектов проявления неоиндустриальных процессов (с. 18).

Сконструирована модель химико-текстильного кластера и схема интеграционного технологического взаимодействия предприятий химической и текстильной промышленности, адекватная по своему содержанию современным трендам научно-технологического развития России (с. 20-26).

В целом, как можно заключить на основе анализа автореферата, результаты диссертационного исследования характеризуются научной новизной, имеют теоретическое и прикладное значение для решения важной проблемы неоиндустриализации российской экономики.

В то же время, некоторые аспекты исследования представляются дискуссионными. Поддерживая позицию автора относительно важности создания инновационных промышленных кластеров для повышения уровня технологического развития и активизации неоиндустриальных процессов, стоит обратить внимание на то, что из текста автореферата не ясно, в какой степени в работе уделено внимание другим формам комплексного взаимодействия субъектов в промышленности – индустриальным паркам, сетям инновационных предприятий, сетевому партнерству научных центров и производственных предприятий (с. 20-22 автореферата). Кроме того, требует пояснения, каким образом в работе проводилась оценка силы регионального кластерного портфолио (табл. 1, с. 18 автореферата).

Однако, несмотря на указанные выше замечания, диссертационная работа заслуживает положительной оценки. Исходя из содержания автореферата, исследование выполнено на высоком научном уровне и



соответствует критериям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор – Писарская Оксана Викторовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность).

Профессор кафедры  
экономики  
Института экономики и менеджмента  
ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский  
Томский государственный университет»,  
доктор экономических наук, профессор  
специальность (08.00.01 – Экономическая теория)

А.В. Ложникова

Личную подпись А.В. Ложниковой  
удостоверяю



Ложникова Анна Владимировна, доктор экономических наук, профессор  
Адрес: 634050, Томская область, г. Томск, ул. Герцена, д. 2, корпус 12, каб. 117.  
ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Томский государственный университет»  
Телефон: +7 (382-2) 783-724  
E-mail: tfg@mail.ru